

商河县孙集镇依托农业产业化发展优势 紧抓预制菜“风口”，加速抢“鲜”入局



在一条现代化预制菜生产线上，工人正有条不紊地加工预制新鲜蔬菜。

不用采购食材、洗菜切菜，只需要简单加热或者加工一下，就可以享受到色香味俱全的菜肴。近些年，“懒人福利”预制菜在年轻家庭中颇受热捧。

切菜、分拣、包装、冷冻……位于商河县孙集镇的四季丰食品有限公司预制菜加工车间，在一条现代化预制菜生产线上，工人们正有条不紊地忙着加工预制新鲜蔬菜。据了解，该公司2019年投入400多万元打造预制菜生产车间，目前主要生产加工净菜、即食沙拉、混搭肉食等即食、即烹预制菜，年产量达400吨，年收益可达600万元左右。

预制菜是指将各种食材加工制作成成品或半成品，经简易处理即可食用的便捷风味菜品。近两年，随着食品加工技术的发展，以及疫情的影响和群众消费习惯的改变，预制菜产业逐步迎来发展的“大风口”，四季丰食品有限公司正在发展预制菜产业的道路



加工好的预制菜

上越走越远。

一盆预制菜，前端连着现代农业发展与乡村振兴，中端是食品加工技术、物流冷链的工业领域，末端连着市场消费变革，是一条贯穿于一、二、三产业的新赛道。在这条赛道上，孙集镇依托农业产业化发展的优势，正在加速

(通讯员 陆磊)

商河县玉皇庙镇： 人居环境整治再发力 不断刷新村庄“颜值”

为纵深推进农村人居环境整治工作，建设生态宜居的美丽乡村，商河县玉皇庙镇扎实开展农村人居环境“大清理、大整治、大提升”行动，聚焦整治难点，紧盯卫生死角，鼓足干劲、振奋精神，持续吹响人居环境整治冲锋号，不断刷新村庄“颜值”。

玉皇庙镇高度重视人居环境整治工作，多次召开专题会议、全体机关干部大会，强调要聚焦整治重点，紧盯卫生死角，鼓足干劲、振奋精神，充分依靠广大人民群众的力量，全面掀起“人人有责、户户参与、村村联动”的人居环境整治热潮。建立分管领导包片、机关干部包村、村干部包街巷的“三级联动”责任机制，领导干部带头参与整治工作，依托各村环境基础，各点位问题难点，一处一策、分类指导。

加强宣传教育，通过召开村干部会议、村民代表会议，广泛听取群众治理意见，压实网格责任，提升服务水平，积极入户宣传，获得群众支持，激发群众“主人翁”意识。组织村干部、党员带头参与整治工作，为群众“打样”，充分调动群众的参与积极性，夯实整治



群众被动员起来，参与人居环境整治。

工作群众基础。同时，通过各村大喇叭、微信群、宣传车等方式进行铺天盖地的宣传，营造浓厚舆论氛围，引导群众争做整治行动“排头兵”。

为确保整治工作扎实有效，玉皇庙镇常态化开展人居环境检查工作，对照人居环境整治标准，深入到各村进行全面督导检查，对农村积存垃圾、纳污坑塘、道路边沟和房前屋后乱堆乱放等突出

问题进行影像留存，并及时反馈到村要求立即整改，确保发现一项，整改一项。

人居环境整治没有休止符，下一步，玉皇庙镇将持续推进农村人居环境“大清理、大整治、大提升”行动，扎实做到道路清扫常态化、垃圾清理日常化、卫生保持长效化，不断刷新村庄“颜值”，切实提升人居环境整治工作水平。

(通讯员 王昊)

商河县工商联女企业家商会 慰问白桥镇乡村儿童

“六一”儿童节来临之际，5月29日，商河县工商联女企业家商会会长谢云芳、常务副会长杨静带领部分会员代表到白桥镇双李村举行“关爱乡村儿童”爱心捐赠暨走访慰问活动。县工商联主席杨凌雁、白桥镇党委副书记张永磊、双李村派驻第一书记李孝磊陪同参加活动。

活动中，企业家们详细了解乡村儿童的生活和学习情况，鼓励他们自强不息、努力奋进，争做新时代的接班人和建设者，并为他们送上节日的问

候以及食用油、面粉和慰问金，让他们共享社会的关爱、家庭的温暖，帮助他们健康成长。

这次捐赠是商河县工商联发起的一项公益慈善活动，用意在于动员全县工商联界爱心人士捐资助学，促进乡村儿童健康成长，彰显商河县民营经济人士的社会责任担当和济世情怀。商河县工商联将一如既往地支持乡村振兴事业，关注乡村儿童，继续开展多种形式的公益活动。

(通讯员 于淑红)

殷巷镇：

开展主题党日+阳光议事活动

为充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，持续深化“我为群众办实事”实践活动，5月25日-5月26日，商河县殷巷镇各党支部组织开展“党建理论常温习，五月卫生我先行”主题党日+阳光议事活动。

各村党支部书记组织党员学习《中国共产党发展党员工作细则》，为2022年上半年党员转正做好培训；同时，提前谋划好本年度入党积极分子和发展对象工作，为村庄发展储备后备干部。利用灯塔党建在线，全体党员根据自身时间安排，自行观看灯塔大课堂第三十课——《邓恩铭》，党员们认真学习邓恩铭烈士的崇高理想和坚定信念，从老一辈革命先辈的浴血奋斗中汲取奋进力量。

党支部组织党员开展“我为群众办实事”——人居环境整治活动，党员充分发挥先锋模范作用，通过下村入户、大喇叭

宣传等方式，多形式、多角度、多层面开展宣传教育，激发群众参与热情，号召全民投入到人居环境整治行动中。

通报工作情况。村两委成员根据职责分工，分别汇报各自工作的完成情况，现场解答党员群众提出的问题。晾晒财务收支。村党支部书记对4月份村级财务收入、支出及上级帮扶、社会捐赠等情况，逐项逐笔作出说明，确保村级财务、事务、党务运行公平、公正、公开，增强工作透明度，使党员群众的知情权、参与权和监督权得到保障。

下一步，殷巷镇将进一步丰富主题党日活动内容，进一步创新党支部组织生活方式，提高组织生活活力和品位，增强党组织和党员队伍的创造力、凝聚力、战斗力，为加快全镇经济社会发展提供坚强组织保证。

(通讯员 朱鸿飞)

张坊镇纪委：

筑牢防疫底线，推进复工复产

张坊镇纪委立足自身职能，聚焦疫情防控与经济社会发展部署要求，开展专项监督检查，扛牢疫情防控监督政治责任，深入防疫一线靠前监督，推动各项防控措施落实落细，坚决筑牢疫情防控底线；同时扎实推进疫情防控期间的企业、商超、店铺等行业复工复产工作，为疫情防控和经济社会统筹发展保驾护航。

实施精准监督，拧紧防控责任发条。针对当前形势和要求，张坊镇纪委适时调整监督重心，紧盯核酸检测、外来返乡人员报备登记、行业复工复产疫情防控应知应会、措施执行等重点环节，开展精准监督。进行督查开展前，督查小组成员对标对表加强对最新疫情防控政策的学习，准确掌握相关要求，确保监督指导工作全面精准。针对防控标准不能严格执行等问题开展动态监督，坚持问题导向，实施时段交替“反复查”、精准点穴“突击查”，以精准监督检查压实压紧“四方责任”。

优化工作模式，提升防控监督质效。实行“建账、对账、销账”闭环监督工作模式，对在督导工作中发现的出入人员登记、场所

消杀、场所码使用等防控薄弱环节和漏洞进行“建账”。充分发挥联动监督作用，及时将共性问题反馈给管区、疫情防控办，夯实责任，及时消除风险隐患，推动整改落实，逐项“对账”。通过“暗访式”机动监督方式，杀“回马枪”、抓“回头看”，对监督问题是否彻底整改、短板是否妥善解决实行“销账”。

严明纪律作风，筑牢防控纪律防线。张坊镇纪委立足于早发现、早治理，紧盯党员干部在防疫工作中的作风和纪律，对不担当、不作为、有令不行、有禁不止、推诿扯皮等官僚主义、形式主义问题发现一起、查处一起。截至目前，对疫情期间复工复产工作中责任落实不到位的2名同志进行批评教育，并对3家复工复产单位进行了通报批评，以强有力的监督问责推动问题整改落地见效。

(通讯员 闫晓礼)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:洛菁